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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

  Αγαπητοί  Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες, 
 
 Ο προηγούμενος μήνας δεν έκλεισε με τις καλύτερες προϋποθέσεις για την χώρα 
και τους εργαζόμενους. Ακόμα ψάχνουμε τους νεκρούς μας από τις φονικές πυρκαγιές στην 
Αττική… Πέρα από την οδύνη για τις καταστροφές και τις απώλειες σε ανθρώπινες ζωές 
σημειώνουμε με ικανοποίηση ότι Σωματεία – Μέλη της Ομοσπονδίας μας κινητοποιήθηκαν 
για έμπρακτη συμπαράσταση στους πληγέντες. Πολλές ελληνικές φαρμακευτικές εταιρίες 
συγκέντρωσαν τα απαραίτητα σκευάσματα και το υγειονομικό υλικό που τους ζητήθηκε 
τόσο από τους Δήμους όσο και από το Υπουργείο Υγείας. Αυτή την στιγμή οι ελλείψεις 
αφορούν κυρίως κλινοσκεπάσματα (μαξιλάρια, κουβέρτες, σεντόνια κ.τ.λ.) και 
διαθεσιμότητες για εθελοντική δουλειά. Καλείται όποιος συνάδελφος θέλει να 
συνεισφέρει, να προσκομίζει αυτά τα είδη στα γραφεία μας Χαλκοκονδύλη 56, ισόγειο στο 
θυρωρείο ώστε να προωθηθούν μέσω της Ομοσπονδίας. Για εθελοντική προσφορά - αν 
είναι κάποιος διαθέσιμος - ας επικοινωνήσει τα στοιχεία του στο τηλεφωνικό κέντρο της 
ΠΟΙΕΦΣΕΚ 2105235331. 
 
 Σε ότι αφορά τα εργασιακά μας τώρα, η ρευστότητα στην αγορά εργασίας με 
απολύσεις και αναδιαρθρώσεις  συνεχίστηκε και μέσα στον Ιούλιο. Τα clow-back,  τα rebate 
(τρεις φορές πάνω από το μέσο όρο της Ευρώπης), οι μειώσεις τιμών, τα χαράτσια στα νέο-
εισαγόμενα φάρμακα δεν αποθαρρύνουν μόνο την ανάπτυξη και ευνοούν τις εργοδοτικές 
αυθαιρεσίες αλλά εμποδίζουν και την πρόσβαση των ασθενών σε νέες θεραπείες προς 
ζημία της δημόσιας υγείας. 
 
 Οι παρεμβάσεις μας στις εταιρίες που απολύουν, περιορίζουν τα εργασιακά 
δικαιώματα και εντατικοποιούν την εργασία με κίνδυνο πρόκλησης σοβαρών εργατικών 
ατυχημάτων  συνεχίστηκαν και τον μήνα που πέρασε.  
 
 Επίσης στις 26/7/2018 πραγματοποιήθηκε νέα συνάντηση ανάμεσα στην Διοίκηση 
της Ομοσπονδίας μας και στην διαπραγματευτική ομάδα του ΣΦΕΕ και της ΠΕΦ για την 
Ενιαία ΣΣΕ Ιατρικών Επισκεπτών & Φαρμακοϋπαλλήλων. Δεσμεύτηκαν να παραδώσουν – 
γραπτά – τις θέσεις τους μέσα στον Σεπτέμβρη πάνω στο σύνολο των θεσμικών ζητημάτων 
που περιλαμβάνονται στις συλλογικές συμβάσεις.  
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 Σε πείσμα των εργοδοτικών  για τους οποίους δεν φταίνε οι εργοδότες ούτε η 
κυβέρνηση που δεν έχει ξεκαθαρίσει το θεσμικό πλαίσιο αλλά η ΠΟΙΕΦΣΕΚ (!!!) ….. για το 
ότι δεν υπογράφονται ΣΣΕ , εμείς θα συνεχίσουμε να επιμένουμε στην άποψη: 

 Αν δεν επανέλθουν όλες οι βασικές αρχές που διέπουν εδώ και χρόνια το πλαίσιο 
των ΣΣΕ και βέβαια η επεκτασιμότητα στην εφαρμογή τους χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις , η αρχή της ευνοϊκότερης ρύθμισης και δεν επέλθουν αλλαγές στην 
διαδικασία της διαμεσολάβησης – διαιτησίας δεν θα μπορούμε να μιλάμε για 
επιστροφή στην κανονικότητα. Κανένας εργοδότης δεν θα δεσμευτεί με την 
υπογραφή του να επαναφέρει τα εργασιακά δικαιώματα όταν μπορεί να συνεχίσει 
και χωρίς αυτά! 

 Γι’ αυτό και ο αγώνας μας είναι τόσο απέναντι στην κυβερνητική πρακτική όσο και 
στην εργοδοσία. Θα συνεχιστεί και θα κλιμακωθεί. Αποκορύφωμα θα είναι η 
προκήρυξη απεργίας του κλάδου που αποτελεί το έσχατο όπλο αλλά και δέσμευση 
από το τελευταίο μας συνέδριο να το χρησιμοποιήσουμε. 

 
 Για την αποκατάσταση των συλλογικών συμβάσεων και των εργασιακών μας 

δικαιωμάτων ! 
 Για την Ενιαία Συλλογική Σύμβαση Εργασίας Ιατρικών Επισκεπτών – 

Φαρμακοϋπαλλήλων ! 
 Για την κατάργηση όλων των ελαστικών μορφών εργασίας και των εργολάβων 

στους εργασιακούς χώρους ! 
 Για να σταματήσουν οι απολύσεις στο Φάρμακο που συνεχίζονται!  
 Για να μην φορολογούνται οι Ιδιωτικοί Υπάλληλοι για την χρήση περιουσιακών 

στοιχείων που δεν τους ανήκουν (αυτοκίνητα, κινητά). 
 Για να σταματήσουν οι αυθαίρετες απαγορεύσεις και να διασφαλιστεί το 

συνταγματικό δικαίωμα των Ιατρικών Επισκεπτών για πρόσβαση στον εργασιακό 
τους χώρο με την επαγγελματική ταυτότητα που εκδίδει η ΠΟΙΕΦΣΕΚ  μέσω της 
αναγνώρισης της ιδιότητας  τους ως επαγγελματίες υγείας. 

 Για ένα πραγματικά αυτόνομο – αυτοδιοικούμενο ΤΕΑΥΦΕ με δημοκρατική 
λειτουργία που να εξυπηρετεί τους συνταξιούχους και τους ασφαλισμένους. 

 Για ένα  επικουρικό Ταμείο με ενοποιημένους τους κλάδους Σύνταξης και 
Πρόνοιας! 

 
    

           Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΠΟΙΕΦΣΕΚ 
 
 

  


